Stadt Haan — Gebdudemanagement — Amt 65 — Ed 28.10.2015

TOP 10 TISCHVORLAGE

Anfrage der WLH vom 27.10.2015 zu SUVA 29.10.2015
Stéddtische Liegenschaften Biirgerhaus / Heidfeld — Unterbringung von Fliichtlingen

Mit E-Mail vom 27.10.2015 stellte die WLH fir die Sitzungen des SUVA am 29.10.2015 fol-
gende Anfrage:

1.) Fragen zum Heidfeld:
Welche baurechtlichen und -planerischen Méglichkeiten fiir die Unterbringung
von Fliichtlingen / Obdachlosen sind auf dem Areal Heidfeld 12 gegeben? In
welchem Umfang kdnnte mit welchem finanziellen Aufwand die bestehende
Immobilie bewohnbar gemacht werden?
Welche Neubauméglichkeit ist dort gegeben, wenn dieser finanzielle Aufwand
als zu hoch vom Gebidudemanagement bewertet wird?

2.) Fragen zum Blirgerhaus:
Welche konkreten Mangel mit welchem finanziellen Aufwand miissten gemiR
Aufstellung des Gebidudemanagements fiir das Biirgerhaus Gruiten behoben
werden, um dort die NUK Haan einzurichten?
In welcher Zeit ware dies leistbar?

Stellungnahme des Amtes 65 — Gebdaudemanagement

Zu 1.) Heidfeld:

Das Gebédude Heidfeld 14 wurde bisher dauerhaft fir die Unterbringung von Obdachlosen
benétigt und ist sténdig voll belegt.

Das Gebdude Heidfeld 12 ist im jetzigen Zustand ohne Komplettsanierung mit umfassender
Schimmelpilzsanierung nicht bewohnbar. Die Wiederherstellung der Bewohnbarkeit des Be-
standsgebdudes wirde mindestens 1 Jahr benétigen. Es kénnten dort in suboptimalen
Grundrissen lediglich maximal ca. 9 Personen untergebracht werden. Aufgrund der absehba-
ren Unwirtschaftlichkeit und Ineffizienz einer solchen MaRnahme und der akuten Auslastung
des Amtes 65 mit Aufgaben der Fluchtlingsunterbringung wurden Kosten bisher nicht ermit-
telt.

Es besteht die Méglichkeit, beide .Bestandsgebéud‘e abzubrechen und dort = hinterer Teil
des Grundstiicks ohne Anderung des Bebauungsplans, ein neues Gebaude zu errichten.
Zeitkorridor mindestens 2 Jahre.

Desweiteren besteht die Méglichkeit, durch Anderung des Bebauungsplans im vorderen Teil
des Grundstlicks eine zusatzliche Bebaubarkeit herzustellen. Kapazitat der Liegenschaft ge-
samt dann ca. 50 Personen. Zeitkorridor > 2,5 Jahre. Vorher missen die Obdachlosen an
anderer Stelle untergebracht werden.



Zu 2.) Biirgerhaus:

Das Birgerhaus Gruiten ist abgangig und nicht mehr verkehrssicher. Um das Geb&ude wie-
der in Betrieb nehmen zu kénnen, misste die vorhandene marode Dachkonstruktion kom-
plett erneuert und die vorhandenen Installationen (insbesondere Elektro, Heizung, Sanitér)
weitgehend erneuert / ertiichtigt werden. Fur die notwendigen MaRnahmen miisste eine
Baugenehmigung erwirkt werden. Die Wiederherstellung der Nutzbarkeit wilrde mindestens
2 Jahre benétigen. Daher stellt sie keine Alternative zur Notunterkunft Adlerstr. dar. Aufgrund
der absehbaren Unwirtschaftlichkeit und Ineffizienz einer solchen MaRnahme und der akuten
Auslastung des Amtes mit Aufgaben der Fluchtlingsunterbringung wurden Kosten bisher
nicht ermittelt.

gez. Eden



>>> Meike Lukat <meike.lukat@live.de> 27.10.2015 05:37 >>>

Sehr geehrter Herr Lemke,
lieber Jens,

da nach dem Vorschlag von Herrn Stracke im Sozial- und Integrationsausschusses zu einem
gemeinsam von den Fraktionen zu beantragenden Tagesordnungspunkt "stidtische Unterkunft
Heidfeld - Ausbauplanungen" fiir den SUVA am 29.10.2015 leider nichts geworden ist, bitte
ich nun um Beantwortung nachfolgender Frage in éffentlicher Sitzung:

Fragen zum Heidfeld:

Welche baurechtlichen und -planerischen Méglichkeiten fiir die Unterbringung von
Fliichtlingen / Obdachlosen sind auf dem Areal Heidfeld 12 gegeben? In welchem
Umfang kénnte mit welchem finanziellen Aufwand die bestehende Immobilie
bewohnbar gemacht werden?

Welche Neubaumaoglichkeit ist dort gegeben, wenn dieser finanzielle Aufwand als zu
hoch vom Gebsiudemanagement bewertet wird?

Nachdem Fraktionsmitglieder der WLH mehrfach von Biirgerinnen und Biirgern
angesprochen wurden, warum eine NUK Haan nicht in dem alten Biirgerhaus Gruiten
eingerichtet wird, anstatt die Turnhalle AdlerstraBe dem Schul- und Vereinsbetrieb dauerhaft
zu entziehen, bitte ich um Beantwortung nachfolgender Frage in 6ffentlicher Sitzung:

Fragen zum Biirgerhaus:

Welche konkreten Miingel mit welchem finanziellen Aufwand miissten gemiiB
Aufstellung des Gebdiudemanagements fiir das Biirgerhaus Gruiten behoben werden,
um dort die NUK Haan einzurichten?

In welcher Zeit wiire dies leistbar?
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